

УКРАЇНА



UKRAINE

**Міжнародна конференція
по фінансуванню розвитку**

ВЫСТУПЛЕНИЕ

**Главы делегации Украины,
Государственного секретаря Министерства экономики и по
вопросам европейской интеграции Украины
В.Л.ПЕРШИНА**

на пленарном заседании этапа высшего уровня

**Монтеррей
21 марта 2002 года**

Господин Председатель!
Уважаемые дамы и господа!

Процессы все возрастающей глобализации требуют объединения усилий всей мировой общественности с целью обеспечения более справедливого распределения ее результатов и преодоления пропасти между наиболее и наименее развитыми странами нашей планеты. Именно осознание общей ответственности за создание условий для устойчивого развития всех стран собрало сегодня в Монтеррее глав государств и правительства, руководителей международных организаций, представителей деловых кругов и общественных организаций.

Последствия террористических актов 11 сентября прошлого года наглядно показали, насколько взаимосвязаны политические процессы и экономическое развитие на глобальном уровне. Эти события усилили наблюдавшееся в предшествующий период замедление темпов мирового экономического роста, что привело к сокращению объемов экспорта и снижению цен на сырьевые товары, уменьшению притока частных инвестиций, что, прежде всего, сказалось на беднейших странах, и что требует принять меры для консолидации усилий в преодолении негативных последствий для экономики и населения таких стран.

Сегодня мы имеем возможность подтвердить сохранении духа обязательств, взятых главами государств и правительства на Саммите тысячелетия, в частности обязательств защищать принципы равенства, солидарности и социальной справедливости и достичь чрезвычайно важной цели сокращения вдвое к 2015 году доли людей, живущих в нищете.

Украина высоко ценит вклад Организации Объединенных Наций в подготовку и проведение настоящего форума. ООН вновь продемонстрировала свои уникальные возможности, играя ключевую роль в объединении усилий всех участников процесса финансирования развития, включая доноров и реципиентов, Бреттон-Вудские учреждения и Всемирную организацию торговли, а также частный сектор и неправительственные организации.

Нынешняя Конференция по финансированию развития предоставляет возможность достичь всеобъемлющего консенсуса - между правительствами, международными учреждениями, частным сектором и гражданским обществом - для достижения общих целей и для определения конкретных сфер, в которых требуется активизация международных усилий.

Проект заключительного документа ("Монтеррейского консенсуса") стал результатом плодотворной работы и сотрудничества всех участников подготовительного процесса, его согласованные положения закрепляют интересы всех стран, что позволяет с оптимизмом смотреть в будущее и служить ориентиром для последующей деятельности в области финансирования развития.

Мы приветствуем заложенные в проекте Документа принципы, направленные на успешную мобилизацию и эффективное использование на цели развития как внутренних ресурсов стран, так и международного финансового капитала, нацеленность усилий правительств на совершенствование государственного управления для создания благоприятных условий в сфере инвестиционной деятельности и обеспечения устойчивого экономического роста. Также важным является передача передового международного опыта в области борьбы с коррупцией на всех уровнях, которая сегодня является серьезным препятствием в процессе привлечения и распределения ресурсов.

Вместе с тем нельзя недооценивать важность поддержки со стороны международного сообщества усилий правительств стран переходных экономик в этой сфере.

Мы заинтересованы в активизации деятельности системы ООН и международных финансовых институтов таких, как Мировой банк, Международный валютный фонд, региональные банки реконструкции и развития, в странах Восточной Европы, в том числе в Украине, с целью наиболее полного использования потенциала этих учреждений для осуществления рыночных преобразований, решения социально-экономических проблем, интеграции экономик наших стран в мировое экономическое пространство.

В частности, по нашему мнению, международная помощь должна оказывать содействие преодолению препятствий на пути к преимуществам глобализации и активного участия в мировой торговой системе.

Одним из основных препятствий на этом пути для Украины является комплекс проблем, связанных со структурными экономическими реформами, и долгосрочными последствиями катастрофы на Чернобыльской АЭС, преодоление которых является, без преувеличения, проблемой планетарного масштаба.

Хотел бы, воспользовавшись этой возможностью, поблагодарить международные организации и правительства стран, которые заявили и, мы надеемся, будут выполнять свои обязательства и оказывать нам поддержку в решении рожденных самой страшной техногенной катастрофой проблем.

Важную роль в содействии процессу развития играет открытая недискриминационная и справедливая система многосторонней торговли. Ликвидация протекционистских барьеров в отношении переходных экономик на пути экспорта их товаров и услуг, а также существенная либерализация торговли будут оказывать значительное содействие процессу развития в этих государствах.

Мы надеемся, что Монтеррейская конференция закрепит успех встречи Всемирной торговой организации в г.Доха (Катар), которая приняла решение посвятить новый раунд торговых переговоров вопросам развития. Хотели бы также приветствовать закрепленную "Монтеррейским консенсусом" готовность всех заинтересованных сторон процесса развития оказывать содействие вступлению переходных экономик в Мировую организацию торговли, которое для Украины является одним из приоритетов ее внешнеэкономической политики.

Важным механизмом воплощения определенных "Монтеррейским консенсусом" задач есть обеспечение согласованности и последовательности функционирования международных валютной, финансовой и торговой систем в целях развития. Стабильность новой глобальной финансовой архитектуры в значительной мере будет зависеть от роли, которую будет играть в этой сфере Международный валютный фонд. Наряду с первоочередной задачей предотвращения потенциальных финансовых кризисов и укрепления основ финансовой стабильности, большее внимание Фонда может обращаться на проблемы обеспечения устойчивости экономического развития.

Будущее человечества, в котором каждому будет гарантировано право на достойную жизнь, требует от нас решительности и последовательности, а перспективы сделать реальностью цели Монтеррейского консенсуса зависят от нашей готовности и способности объединить усилия, направленные на укрепление всемирного альянса в поддержку процесса развития на национальном, региональном и глобальном уровнях.

Надеюсь, что Конференция в Монтеррее, успех которой свидетельствует об общей решительности ее участников обеспечить условия развития для всех народов мира, станет достойным вкладом на пути к миру и процветанию всего человечества!

Благодарю за внимание!